

呼和浩特百天打卡:做文明有礼首府人

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 7月29日,由呼和浩特市委宣传部、市文明办主办的“永远跟党走 文明我同行”呼和浩特市民文明行为百天打卡活动在大召广场举行。在未来的一百天内,将会有一系列关于创建文明城市的讨论话题和互动活动在呼和浩特开展,带动广大市民参与文明城市创

建,共同塑造文明新风尚,做文明有礼首府人。

活动授予内蒙古广播电视台主持人、公益人雷蒙与呼和浩特市消防救援支队玉泉区大队南二环路消防救援站站长、中国五四青年奖章、北疆楷模荣誉获得者巴特尔为呼和浩特市民文明大使,希望他们在未来的日子里,能够做好表率,继续传播文明。

随后,两位市民文明大使与来自呼和浩特市的先进人物和各行各业代表集体进行文明宣誓。

据介绍,“永远跟党走 文明我同行”系列主题活动主要以市民在市四区设置的打卡点进行打卡的形式参与文明城市创建,市民可前往新城区宝鼎广场、回民区青城公园、玉泉区大召广场、赛罕区万达

广场拍照打卡。此外,还将举行线上线下活动,并发起“文明我同行·我为文明城市添光彩”多场系列主题活动。线下活动主要有:由呼和浩特市文明办、市四区党委、政府发起的“文明我同行 我为城市添光彩”“我爱青城 我为青城答百分”“我爱青城 我为文明青城代言”“我的青城我的家”“我爱青城 我为

青城开处方”“做文明有礼首府人”等一系列市民文明素质提升和创城意见建议征求活动;呼和浩特市城管局、市妇联组织开展的“文明创城巾帼先行 垃圾分类家庭做起”知识竞赛活动;呼和浩特市教育局组织开展“小手拉大手·1+6”活动;呼和浩特市交管支队、市交通运输局、市城管局、市场监督管理局共同组织

开展“我爱青城 我来礼让斑马线”“文明交通我同行”“文明交通—关爱生命 文明出行”等等主题活动。线上活动包括开展线上创城LOGO征集活动、创城IP形象征集活动、创城文艺作品征集活动、“我为创城献一计”创城金点子征集活动等等,市民可通过参与活动获得获取呼和浩特创城纪念徽章。

呼和浩特举行地铁积水救援实战演练

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 王宇森) “因连日强降雨,造成呼和浩特地铁二号线新店站有大量积水涌入站台及车厢内,大量人员被困……”7月27日16时许,在呼和浩特地铁2号线新店站,忽然响起一阵广播声。别慌,这是当日举行的地铁积水救援实战演练的一幕(如图)。发生“险情”后,呼和浩特地铁迅速启动应急预案,利用站内应急广播引导乘客疏散,拨打119报警。呼和浩特市消防救援支队指挥中心接到



报警后,立即实施精准调派,第一时间逐级汇报情况,同步通知相关社会联动力量到场协助“救援”。

当日,呼和浩特市消防救援支队全勤指挥部、5个消防救援站,共计14车

65名指战员,以及呼和浩特市应急局、交通局、地铁运营公司等相关联动力量共同参与演练。此次演练分为疏散自救、全面展开、排涝清淤3个阶段,设置了警戒、疏散、搜救、破拆、排

涝、洗消等6类科目,成立4个搜救组,成功营救30名“被困人员”;携带水下破拆工具对站台玻璃、列车车厢门、车厢顶部等实施破拆;利用机动泵浦等进行排涝。各任务组分工协作、各司其职,救援任务有序推进。

为全力做好抗洪抢险准备工作救援准备工作,着力破解救援中的难题,呼和浩特市消防救援支队27日组织开展此次地铁积水救援实战演练,检验了队伍地下建筑积水救援的实战能力。

◎出行参考

呼和浩特白塔国际机场开通 锡林浩特—呼和浩特—重庆航线

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 7月29日,记者从呼和浩特白塔国际机场了解到,从7月27日起,呼和浩特白塔国际机场将开通锡林浩特—呼和浩特—重庆航线。

据介绍,该航线由天津航空执飞,机型为空客A320,班期为每周二四六。具体航班时刻为:重庆07:25起飞,09:45到达呼和浩特,呼和浩特10:35起飞,11:45到达锡林浩特;锡林浩特13:00起飞,14:10到达呼和浩特,呼和浩特16:45起飞,19:10到达重庆。新航线的开通,将为三地经济、文化等领域的交流合作建立起更加便捷的空中通道,同时也将在旅游旺季进一步推动三地旅游业的发展。

夜间施工 首府对通道路部分路段 进行大修改造

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 通道路作为呼和浩特市南北出城的主要通道,日均车流量巨大,加之道路服役期较长,路面已出现严重的损坏,车辙、拥包现象严重,坑槽、网裂问题突出,导致路面行驶舒适度较差,道路通行能力较低,为改善道路通行环境,呼和浩特市市政建设服务中心于7月27日开始对通道路(新华大街—南二环)路段进行大修改造(如图),路段道路总长度4.5公里,维修面积约18.47万平方米。

据了解,本次大修工程主要采用沥青路面就地热再生工艺结合铣刨加罩面的方式进行,对存在车辙、拥包、坑槽、网裂现象严重的路段通过铣刨加罩面进行补强性维修,对路面平整性较好的路段采用就地热再生工艺进行预防性养护。因通道路日间交通流量巨大,为最大限度地保障城市交通,降低施工对市民交通出行的影响,本次维修施工采取夜间进行,施工时间为22时至次日7时,尽量做到少扰民、不扰民,保证工程当晚完工,白天道路畅通。该工程计划8月10日主体工程全部完工。



呼和浩特与驻呼7所高校共建“一区两基地”

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 7月29日,呼和浩特市与驻呼7所高校共建“一区两基地”启动仪式在和林格尔新区举行,双方将在和林格尔新区共建内蒙古科技成果转移转化示范区、高校协同创新基地和高校创业实训基地,合力开展科研攻关与协同创新,共同推动高校科技成果在新区落地转化,搭建大学生实习实训、技术提升、创新创业平台,共同培育与产业发展

相适应的专业人才。

据介绍,和林格尔新区与驻呼高校在科技领域的合作已取得了显著成果。在落地科技成果转移转化项目方面,科拓生物综合研发试验生产基地项目是内蒙古农业大学张和平教授的科研成果落地转化项目,该项目包括益生菌制品研发及生产、动植物微生态制剂生产2个重要板块;生物酵母菌研发生产项目是内蒙古农业大学创新团队科研成果落地

项目,该项目以生物酵母菌研发、生物材料生产为主。在推进协同创新合作项目方面,高端血清和血清替代物的研发及生产应用技术开发项目、疫苗及诊断试剂生产用动物血清和培养基的开发与产业化项目、云计算应用技术研发项目等一批产学研合作项目已在新区启动实施。

在建设实习实训基地方面,新区先后建成大数据及人工智能应用孵化基地创新创业教育实习实训基地协同创新合作项目,集聚和培养一批创新人才,取得一批较好的标志性研究成果并实现就地转化,推动新区高质量发展。

“学法减分”不到1个月 万余驾驶员受益

新报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 6月30日起,呼和浩特市全面上线互联网“学法减分”改革措施,不到一个月的时间,首府有两万多名违法驾驶员申请学习,一万多名驾驶员通过学习享受到减分红利。

“学法减分”试点推行

以来,群众参与度较高,截至7月29日,申请27074人次,通过25002人次,完成学习数量17982人次,考试通过11376人次,成功减分11250人次。“学法减分”充分发挥了交通违法累计积分制度的教育引导作用,同时也增强了驾驶人的交通安全和文明守规意

识,提高了驾驶员学习道路交通安全法律法规和安全驾驶技巧的积极性、主动性。

下一步,呼和浩特公安局交管支队将持续分析研判学法减分试点过程的异常数据,定期收集、反馈学法减分工作中存在的问题,积极研判分析学法减

分系统运行过程中的异常数据并及时予以解决,同时,继续做好“学法减分”改革措施新闻宣传、舆情引导工作,组织新闻媒体集中宣传解读新措施,通过多种方式宣传学习、考试流程,方便群众申请,努力让更多群众享受公安交管便民措施的政策红利。